

浚县

旅游体验“新”意十足 展现古城独特魅力

本报讯 (记者 王玉姣)2月11日晚,夜幕降临,华灯初上,伴随着古典音乐声,浚县古城“点亮山水城”灯光秀开启“不夜黎阳”的序章。活动现场,光影变幻、色彩斑斓,点亮隽秀的山、照亮运河的水、扮亮千年的城、山、水、城梦幻联动,生动诠释了“两架青山一溪水,十里城池半入山”的浚县魅力,展现了“千年古城正青春”的无限活力。

龙年春节,浚县古城、大伾山、浮丘山等景区人声鼎沸,喜气洋洋,新春文旅活动异彩纷呈,文旅消费火热。文旅消费的热,得益于供给的新。遇云楼上书画爱好者现场创作,县前街上社火巡演,登上古城墙看“衙役”巡城,穿上古装、坐上黄包车慢游古城,体验骑马、打卡,从而带来了“每个摊位前都挤满了排队的游客”的消费“旺”景。

淇县

体验式文旅活动新奇荟萃 再写封神“淇”迹



云梦山景区开展的古风实景演艺现场

本报记者 王玉姣 摄

本报讯 (记者 王玉姣 通讯员 牛菊芬)“封神”元素引客无数、文明旅游蔚然成风、乡村旅游人气爆棚、服务保障温暖人心……龙年春节,淇县提前谋划、精心组织,用创意整合丰富文旅资源,用场景再现朝歌传奇故事,以体验式文旅活动激发消费活力,再次书写封神“淇”迹。

实景演艺精彩纷呈。淇县云梦山景区的古风实景演艺令人陶醉,朝歌老街《大商朝歌》实景演艺引来如潮人流。春节期间,淇县推出各具特色的实景演艺、主题互动、“封神”社火等文旅活动,为游客们带来了一场场视听盛宴。

夜游业态丰富多彩。入夜,朝歌老街、朝歌遗址公园“封神”元素花灯璀璨。而在朝歌广场、人民路等处,古风诗词灯牌更是为朝歌古韵再添新景。淇县深挖夜间文旅消费市场,通过灯

山城区

文旅活动精彩纷呈 文旅消费供需两旺



山城区李尚书府新春氛围浓郁

山城区文旅局供图

部署,成立文化旅游安全工作检查小组,全面排查安全隐患,重点做好宣传引导、治安维稳、突发事件应急处置等各项工作,倡导文明健康绿色出行。

花式宠客,文旅活动更多精彩。白天,广大游客在山城区大街小巷及景点欣赏街市腾彩龙、醒狮舞新春的民俗文化表演。夜幕降临,花灯点亮,打铁花表演精彩上演,烟火气十足,年味浓郁。在爱国主义教育基地——石林红色教育培训基地,不少家长带着孩子欣赏红色主题雕塑和文化墙,听红色故事,重温英雄事迹,感受革命精神,收获别有意义的年味之旅。

惠民提质,宣传推广更多元。春节期间,山城区的公共图书馆、文化馆、非遗馆均正常开放,为市民提供图书借阅、阅读推广、场馆预约、文艺排练、展览展示等服务。该区还通过各大线上平台,开展“龙腾盛世,翰墨书华章”新春线上书画展、山城年俗展示等活动,全方位展示山城好景、好味、好物和新春习俗,推动文旅消费持续升温。

强化部署,新春氛围更浓厚。山城区提前对假日期间文旅工作进行全面



春节期间浚县古城景区人流如织

本报记者 王玉姣 摄

淇滨区

多元文化旅游体验 展示淇滨多面的美



桑园小镇景区特色民俗文化演艺活动受欢

本报记者 张大智 摄

本报讯 (记者 王玉姣 通讯员 翟惠敏)家庭欢乐游、休闲生态游、民俗文化游、城市时尚游、文化体验游……春节期间,淇滨区围绕“龙腾盛世·魅力淇滨”主题,精心筹办特色节庆活动,推出多条旅游线路,为游客提供多元文化旅游体验,吸引了众多游客前来过大年、品美食、探风物。

突出“年”味。淇滨区龙岗人文小镇、桑园小镇分别推出“龙岗龙世界欢乐大庙会”“桑园过大年”活动。活动中,“九龙迎春”民俗演艺、卡通巡游、夜景灯光秀等活动年味十足。中国诗河、淇美如歌!假期里,不少游客在淇滨区一边欣赏优美的自然风光,一边欣赏民俗文化的表演。

突出“潮”味。淇滨区红色游、国潮游热度不减。该区举办的“箫鼓庆新,瑞鹤迎春”新春国潮文化节包含音乐表演、非遗年货、演绎游乐、花灯夜景等,令广大游客感受到了淇滨区的新潮之美。

突出“新”味。淇滨区龙岗人文街区“欢乐灯光非遗展”、淇河国家湿地公园“休闲生态游”……春节假期,淇滨区因地制宜推出的文旅活动成为文旅市场的新增亮点,不仅让游客体验到了别样春节韵味,更进一步刺激了旅游消费。假期里,淇滨区的网红民宿和星级酒店受到年轻游客的青睐。

鹤山区

文旅盛宴不断解锁新年味



阿斗寨景区推出三国文化主题实景演出

鹤山区文旅局供图

本报讯 (记者 王玉姣)龙年春节,随着“背诵《出师表》,免费领门票”活动的火热,鹤山区阿斗寨景区火出了圈。

2月14日,在阿斗寨景区门口,背诵《出师表》的游客自觉排起了长队。“好!”随着前面的游客慷慨激昂的背诵,叫好声、鼓掌声响成一片。而在进入景区后,三国主题实景演艺、民俗技艺展示、杂技演出、萌宠乐园等主题活动令广大游客更加惊喜。

春节期间,鹤山区依托五岩山、阿斗寨景区、“北斗七星”古村落群及特色民宿等旅游资源,以“龙腾盛世,寻梦鹤山”新春民俗文化节系列活动为主题,让众多游客寻古风遗迹、赏传统民俗、看乡村美景,体验奇妙的古今互动。

假期文旅市场的火热离不开及时的宣传推广。鹤山区文旅局抢抓时机,强化宣传,及时通过“鹤山文旅”线上平台,展示新春主题文旅活动、旅游线路、特色美食等,吸引广大市民游客到鹤山过大年。

为进一步激发文旅消费,鹤山区还推出阿斗寨三国故事实景演艺一票通超值体验,五岩山景区门票半价优惠、丛林穿越游玩项目超值送等优惠政策。

假日期间,鹤山区文旅局严格落实24小时值班和领导带班制度,强化风险隐患排查,及时宣传假日出行注意事项,引导游客理性消费、文明旅游、安全出行,让人们在欢笑声中体会到浓浓的年味儿,在喜庆祥和的氛围中涌动新春期许。



情暖百姓·我为群众办实事

浚县市场监督管理局

让群众“秤”心如意过大年

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 吕鹏娜)“电子计价秤够分量吗?”连日来,浚县市场监督管理局开展民俗文化节计量保障工作,严厉打击电子计价秤违法作弊、缺斤短两等行为,营造民俗文化节期间诚信经营的良好市场消费环境。

执法人员通过现场使用标准砝码对商贩使用的电子计价秤准确性进行核准,检查电子计价秤是否经过强制检定,是否加贴检定合格标签,是否存在人为作弊和破坏计量器具准确度等违法行为。检查现场引来不少群众围观。“秤准了,大家买得才放心。”执法人员提醒消费者,在购物后可通过市场设置



公平秤进行复秤,也可将随身携带的已知重量的物品(如手机、钥匙等)放在秤盘称重,查看重量是否发生变化。同时,在景区周边设置流动公平秤,并对公平秤的设置、维护和使用等方面的知识向群众进行现场讲解和培训。

“消费者如遇缺斤短两的行为请及时拨打12315热线,市场监管部门将全力维护大家的合法权益!”浚县市场监督管理局相关负责人表示,他们将持续加大民生领域计量专项整治力度,坚持检查、宣传和指导同步进行,增强经营者诚信经营的法律意识,对计量违法行为露头就打,确保本地群众和外来游客“秤”心如意过大年。

浚县不动产登记中心

主动延时服务 应对春节返乡办证高峰

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 杨金龙 袁莹莹)“明天就是除夕了,我抱着试一试的态度来办理不动产权证,没想到工作人员加班加点为我们办理了手续,真心赞一个!”2月8日,前来浚县不动产登记中心办理不动产权证件的刘先生抑制不住内心的激动。

春节前,浚县在外务工人员陆续返乡,办理各项不动产登记业务人数激增,形成了一拨不动产登记业务办理高峰。为满足群众的办理需求,浚县不动产登记中心优化举措、积极应对,确保不动产登记工作有条不紊、优质高效。

推出延时服务。针对春节期间返乡办证群众的急切心理,受理窗口主动延长工作时间,早上上班从

9时提前至8时,下午办理完最后一笔业务才下班。同时,为前来办证的群众做好指导和解释工作,确保办证服务承诺落实到位。

提供优质服务。组织人员对大厅秩序进行引导,设置咨询台,对待办业务答疑解惑,对老、病、残、孕等无法到办证大厅面签相关文件和接受询问的当事人,安排受理人员上门服务。

强化效能监督。建立窗口业务办理抽查、回访制度,及时对窗口业务办理情况开展抽查,对办结业务进行回访,提升服务质量。

浚县不动产登记中心主任赵振安表示:“我们线上线下‘齐步跑’,提高办事效率,确保群众手拿证书满意而归。”

浚县政务服务和大数据中心

收到新春暖心感谢信

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 程建聪)“向你们致以衷心的感谢,特别对浚县政务服务和大数据中心副主任张红伟和公安窗口的刘静薇、张瑞粉表示深切感谢,对户籍窗口两位姑娘的热情服务很难忘……”近日,浚县政务服务和大数据中心收到一封暖心的感谢信,信中对该中心工作人员的热情周到服务和认真高效的工作给予了高度评价。

日前,年过六旬的李女士因孩子在外地的工作需要,来到浚县政务服务和大数据中心公安户籍窗口申请变更婚姻状况,因其爱人已去世近20年,且结婚证丢失,李女士无法提供其夫妻关系证明,户籍民警张瑞粉便积极联系浚县民政局,帮助查询李女士的婚姻登记情况,因李女士结婚登记时间久远,纸质版档案也经过多次整合,浚县民政局未能找到李女士的婚姻登记档案,无法出具二人夫妻关系证明。由于李女士的孩子工作单位要求提供材料的时间很紧迫,李女士情绪十分激动。

在得知该情况后,张红伟和刘静薇立即跟进此事,积极请示沟通,经多方查证属实,在浚县司法公证处帮李女士完成婚姻关系认定后,浚县民政部门及时提供了她的婚姻证明,户籍窗口第一时间对李女士的户籍婚姻状况进行了变更,事情得以圆满解决。李女士情真意切地写了感谢信,专程送到工作人员手中。

浚县政务服务和大数据中心相关负责人表示,他们认真贯彻落实“人民至上”的理念,用心用情,以优质服务,帮群众度过一个幸福温暖的春节。

看灯会、赏民俗……淇县文旅集团旗下景区

春节期间欢乐多



朝歌遗址公园梦回朝歌“封神”灯会现场流光溢彩

“七国相邀”“智圣密盒”“财神赐福”等互动演出吸引了众多游客积极参与。

快乐小丑送祝福、民间绝活秀才艺、铜人表演真新奇、新春集“福”好彩头、“封神”盲盒有惊喜……朝阳山景区推出的新春文旅活动欢乐不断,为广大游客带来

家欢乐、趣味十足的新春体验。

淇县文旅集团深挖夜间文旅消费市场,让夜游朝歌成为春节期间消费热点。在朝歌遗址公园,白天,游客可以欣赏杂技、魔术等表演;晚上,“姜太公钓鱼”“魔家四将”等“封神”主题花灯为广大市民和游客奉上一场艺术与色彩、传统与创新完美融合的视觉盛宴。

当夜幕降临,华灯初上,众多游客齐聚朝歌老街观看实景演出《大商朝歌》,台上,演员再现纣王平定东夷、八方来朝的盛世景象;台下,游客“穿越”千年,梦回朝歌“调师离位”等传统演艺节目,

欣赏舞龙表演、观大型实景演艺、“财神”互动、品尝特色美食……2月11日,淇县云梦山景区,人声鼎沸,热闹非凡,除了“武士巡游”等传统演艺节目,